

习近平同美国总统特朗普普通电话

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应,采取了最全面、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效,我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。

特朗普表示,相信在习近平主席领导下,中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情,愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

党旗高高飘扬在防控疫情斗争第一线·郑州战“疫”进行时

始终冲在最前线 疫情不退我不退

——郑州市广大党员干部投身疫情防控阻击战纪实

在战疫的一线,他们挺身而出、迎难而上;在每一个卡口,每一个环节,他们身先士卒、以身作则……他们有个共同的身份:党员。

疫情就是命令,防控就是责任。自新型冠状病毒肺炎发生以来,郑州市广大党员干部深入贯彻习近平总书记重要指示精神,勇挑重担,冲锋在前,始终战斗在疫情防控第一线,充分发挥先锋模范作用,以实际行动践行初心使命,让鲜红的党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。

主动请缨 冲在疫情防控最前线

在这个看不见硝烟的战场上,郑州市嵩山路分局民警张震宇和他在郑州人民医院发热门诊工作的妻子刘小瑞伉俪联手、冲锋一线。夫妻俩一个是警察,一个是医生,虽然职业不同,但有一个共同的身份——共产党员。大年初一,妻子刘小瑞就主动写下请战书、按下红手印,要求到郑州疫情防控的最前线;丈夫张震宇也第一时间返岗工作,主动请缨到分局疫情防控专班。他说:“哪里任务重、哪里责任重,哪里就应该有共产党员的身影,我入党12年,她入党11年,可以说我是老党员了吧,这个时候我们党员不上谁上?”在不同的岗位上,夫妻俩都在当先锋、打头阵,用实际行动践行了入党的铮铮誓言。

在新型冠状病毒疫情波及郑州之初,郑州人民医院发热门诊医生刘小瑞第一时间向医院党委提交了请战书。“我



写下“请战书”主动请缨,广大党员始终冲在疫情防控最前线

是一名医生,更是一名拥有十多年工作经验的党员,为了起到一个党员的模范带头作用,尽到一个医务工作者应尽的义务,我愿意进入一线,无所谓名利,不计较生死。”

一份份“请战书”“决心书”,一句句“我报名”“我可以”,承载着广大党员“人民利益高于一切”的责任感和使命感,他们迎难而上,义无反顾,用坚守与付出在群

体和疫情之间撑起一张可靠的防护网,用实际行动切实为人民群众健康保驾护航。

勇于担当 筑牢疫情防控关卡线

“体温正常,欢迎回家!”一个挺拔的身影站在小区门口,正在为进出的居民测量体温。他戴着口罩,但额头上包扎的纱布和脸上的伤痕却透露出了更多故事。他就是管城回族区航海东路街道中铁七局社区党支部书记胡长亮。为防控

疫情,社区党支部书记胡长亮在五天休息15小时的状态下,毅然坚守执勤,正月初五晚上11点,他刚要起身询问外来车辆,眼前一黑,一下子摔倒,撞翻了桌子,摔倒在水泥地上。救护车拉到医院对脸部缝合了16针,医生嘱咐他多休息。而第二天一大早,他带着伤,出现在了小区卡点门口。“一名党员就是一面旗,在疫情防控的关键时刻,我作为社区党支部书记,就应该站在第一线。”胡长亮摸了摸头上的纱布,笑着说道。

新密市苟堂镇石桥村党支部书记王存良,凭着对党的工作高度责任感和使命感,坚持每天在疫情防控第一线工作超过16个小时,并把自己的私家车装上小喇叭,每天两次到各组进行疫情防护知识宣传和指导。在排查返乡人员时,不慎掉入组的路边沟,软组织损伤仍然轻伤不下火线,带病检查疫情防控工作是否落实到位……

广大党员舍小家、为大家,在全市高速下道口及省干线疫情防控卡点、镇村主要通道检测点和社区服务点等关键环节,24小时不间断排查,全力阻击疫情的传播,竭尽全力守护着全市人民的健康家园。

力所能及 保障疫情防控后防线

病毒无情,人间有爱。新郑市梨河镇高新村党员高俊强,将16000余只口罩免费发放给梨河镇群众。“口罩共有16000多只,需要的人实在太多了。没办法,(下转二版)

依法科学有序打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟主持召开疫情防控视频调度会,传达贯彻习近平总书记重要指示和中央重要会议精神,落实省委书记王国生和省委省政府有关部署,按照省委常委、市委书记徐立毅在疫情防控领导小组会议的安排,实地检查集中隔离点管理、医疗废物废水处理、地铁站点运营等情况。他强调,要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,强化底线思维和风险意识,依法科学有序打赢疫情防控阻击战。

在检查管城区、二七区集中隔离点时,王新伟要求张贴醒目的疫情防控告知卡,制定统一规范的管理流程,做到防控有力度、关爱有温度。在检查郑州市第六人民医院、郑大一附院等医疗机构时,他通过视频连线慰问一线医护人员,感谢大家的付出和努力;要求医疗废物废水全收集、全处理,健全运行、用药、自测、第三方检测“四个台账”管理。在检查地铁紫荆山站点疫情防控时,他要求从做好体温监测、通风消毒等工作,为市民提供安全卫生的出行环境。

在视频调度会上,王新伟指出,疫情防控工作没有旁观者、没有局外人,各级各部门要扛起责任担当、保持强大定力,聚焦把牢关口削增量、严防扩散减量,不断提高疫情防控法治化、科学化、精准化水平。卡口管控要精准,落实“一断三不断、三不优先”要求,在确保重点医疗和生产生活物资快速通行同时,通过人防物防技防并举阻断疫情输入。全面排查要精准,把“五必查”落实到社区(村)、家庭等最小单元,科学有序做好居民小区封闭管理,全力阻断二次感染现象。隔离救治要精准,从严做好“4+1”重点人群隔离观察,一人一案全力救治确诊病例,尽最大力量提高治愈率。舆论宣传要精准,大力弘扬防控一线先进典型,更好地强信心、暖人心、聚民心。责任落实要精准,把担子担起来,把群防群治、联防联控力量用起来,所有防控任务定人定岗定责,众志成城打赢疫情防控人民战争。统筹发展要精准,科学做好返工返岗返学高峰应对,出台促生产保稳定惠民生政策措施,确保疫情防控和经济社会发展两不误。

市领导周富强、杨福平、于东辉、张俊峰、吴福民、陈宏伟、王万鹏参加会议。

河南疫情防控第五场新闻发布会召开

应对隐性感染 要做好“一减一加一防护”

昨日,省政府新闻办召开“河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作”第五场新闻发布会,相关专家就我省新型冠状病毒疫情信息、疾病预防和医疗救治工作情况做出解答。

◆ 中医药积极参与疫情防控

◆ 居家消毒该如何做

◆ 如何应对隐性感染

◆ 什么样的病人易发展为重型危重型

◆ 如何区分普通流感和新冠肺炎

2版

我市高校研发出新型防病毒口罩

产品将投入抗疫一线

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃 通讯员 毕明理)疫情防控正处关键期,昨日从中原工学院传来好消息,该校纺织服装产业研究院何建新教授团队在高效病毒防护滤材与口罩关键技术及装备方面的研究成功获批中国纺织工业联合会科技攻关项目和河南省科技攻关项目,目前已申请10多项发明专利,正与相关企业开展纳米纤维功能敷料、纳米纤维医用口罩等产品展产学研合作。

当前,我国正面临着严重新冠肺炎疫情,能够有效拦截呼吸道飞沫和携带病原体的空气微小颗粒物的防护滤材已成为防控疫情蔓延的重要物资。中原工学院纺织服装产业研究院何建新教授团队在高效病毒防护滤材与口罩关键技术及装备方面的研究取得了突破性进展。主要研究成果包括:可高效防护病毒的纳米纤维制备关键技术、自主知识产权的纳米纤维量产装备研发、高效低阻抗病毒纳米纤维过滤防护材料。抗病毒防护口罩开发方面,目前已完成了具有病毒防护功能的纳米纤维防护口罩的开发,该口罩对0.3μm的标准颗粒物过滤效率在99.5%以上,同时利用病毒杀灭剂改性纤维原液,在纳米纤维中掺杂了具有抗病毒效果的中草药植物提取物,从物理拦截和生物杀灭两个方面做到对病毒的安全彻底防护。

据了解,目前该团队在纳米纤维产业化装备和纳米纤维产品开发方面已申请10多项发明专利,其中已授权6项。学校已与河南汇博医疗股份有限公司在纳米纤维功能敷料、纳米纤维医用口罩等产品展产学研合作,并提供滤芯材料,产品出产后,将投入抗疫一线。

中央主流媒体报道郑州

182期

《人民日报》报道我市基层社区志愿者的防疫故事



郑州市建新南街社区“召必来”的老兵志愿服务队

疫情防控,城乡基层社区是第一道防线。人民日报记者近日走进郑州等地基层社区,倾听党员干部、居民群众、志愿服务者讲述身边事,透过他们坚守疫情防控一线的坚实脚步,触摸坚决打赢疫情防控阻击战的坚定信心。本报今日予以编发。

编者按

“我就必须进!”正月初三,有人到建新南街社区68号院串门,被“守门人”陈伟劝阻,不由吼了起来。

“你就不能进。”陈伟态度坚决,却赔着笑。

“你有什么权力?”“我没权力。可万一携带病毒造成传染,后果严重。”

对方不听,竟想动手。陈伟仍旧赔笑:“打架?你要负法律责任。”苦口婆心劝半天,来人终于消了气,没进门。

68号院暂无业委会,也没有物业管理,属于“无主管楼院”。在河南郑州市二七区建新南街社区,这样的楼院目前还有5个。“守门人”陈伟是社区的党支部书记。

“防控疫情蔓延,‘无主管楼

院’是最让人担心的薄弱环节。”二七区委负责人说,“以小区保社区、以社区保城市”,必须调动各方力量,织密织牢防控网。

建新南街社区有流动人口2万多,大都是租住的清洁工、护工、保安,疫情防控难度不小。

大年三十,陈伟没顾上回家就开始布置防疫工作。可社区只有十来名工作人员,人手紧张。陈伟灵机一动:五里堡街道有一支120多人的退役军人志愿服务队,在建新南街社区的就有20多人,一定可以“召必来”。

陈伟也是退役军人,在微信群一问,不少人“请战”。怕人多易交叉感染,他将人员分成4班,4人一班,24小时坚守卡点,配合入户巡

查、测量体温。

相比其他人,陈伟既要干好社区党支部书记,又要当好退役军人的榜样。他每天早上6点半出门,7点到卡点,接着检查记录,安排物资,挨家挨户……几天下来,嗓子喊哑了。

陈伟叮嘱“战友们”注意个人防护,千万不敢发烧。“一个人发烧,分不清是感冒还是被感染。大伙儿都得隔离,工作就搁下了。”

69岁的退役军人郑海宁接话说:“做好个人防护,咱当过兵的人,有多难都不会退缩。”

“对,退役军人不褪色,干活不怕累,战‘疫’必胜!”志愿者杨彬、徐四保一齐表态。

《人民日报》记者 马跃峰

注意

药店购买退烧止咳药 必须进行实名登记

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从市市场监管局获悉,即日起,全市零售药店对购买退烧、止咳类药品的顾客,实行实名登记制度。

据了解,按照市疫情防控领导小组办公室工作要求,全市零售药店必须配备手持红外线温度检测设备,工作人员上岗必须佩戴口罩;购药顾客进店必须佩戴口罩,并对顾客进行体温检测;对不佩戴口罩或拒绝测量体温的顾客将拒绝进入店内。

对购买退烧、止咳类药品的顾客,实行实名登记制度,登记内容包括购买人的姓名、身份证号、家庭住址、联系电话、所售药品名称、数量等;如所购药品非其本人使用,还需填写使用人的姓名及身份证信息;登记信息当天要向所在社区(村)疫情防控部门报告,发现异常情况要及时报告。

提醒

公共场所学生实习实训一律停止

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)省教育厅日前发文要求,在疫情防控期间,人员密集、流动性强公共场所的实习,一律停止。对因在校外实习实训而暂时无法撤回的师生,各地各校须将其列为重点关注对象,指定专人负责,防止出现“管理盲区”。

根据我省《关于加强新型冠状病毒肺炎疫情防控期间学生实习实训管理工作的通知》,各地各学校要将正在校外实习实训的学生纳入管理范围,列为重点关注对象,指定专人负责,防止出现“管理盲区”。

《通知》强调,在疫情持续期间,涉及车站、机场、码头、商超、酒店、展馆等人员密集、流动性强的公共场所的实习,一律停止。对目前已在校外实习实训、暂时无法撤回的师生,学校要教育引导在外实习实训学生和带队老师严格遵守当地疫情防控要求,坚决服从当地疫情防控安排;积极协调实习单位切实做好师生安全防护工作,严格控制学生外出,指定专人负责日常管理和预防教育,切实做好学生的心理疏导、健康教育和生活保障,实时掌握其工作生活动态,确保师生生命安全和身体健康。

权威发布

郑州发布疫情防控12号通告:
对居民外出时间不做硬性规定
引导居民错峰采购

2月6日郑州市新增10例
确诊病例信息情况通报

2版



紧急运送物资 十八里河村56名党员组建“帮忙团”

一方有难,八方支援。这两天,医疗设备、防护服、折叠床、蔬菜等各种物资,从全国各地源源不断运往湖北,支援当地疫情防控工作和百姓日常生活,共渡难关。

2月6日河南省起运了22600件棉衣、16500床棉被

和2300张折叠床,主要用于湖北新建成的方舱医院使用。由于人手紧张,为了以最快的速度把物资送到武汉,郑州十八里河村的56名党员了解到情况后,组成“帮忙团”第一时间赶来帮忙。昨日的《新闻联播》对此进行了报道。



扫二维码看央视《新闻联播》报道